

南通日报

A1 今日4版 第19275期

2020年5月 2 星期六

农历庚子年四月初十

今日天气：阴有雷阵雨 最低
温度20℃左右 最高温度28℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

学习苏州
答好南通

“三大法宝”
“发展四问”

海安外贸企业修炼破“疫”之技

一季度实现进出口总值33.2亿元，同比增长32.1%

上月底，中国鹏飞集团全资子公司江苏鹏飞集团股份有限公司与国内冶金行业知名公司签订镍矿回转窑及烘干窑供货合同，购买2.6亿元的直径5.5米镍矿回转窑及干燥窑，用于该公司在印度尼西亚的项目。

鹏飞集团行政总监贲道林介绍：公司复工率达100%，乌兹别克斯坦水泥生产线总包项目和塔吉克斯坦水泥生产线EP项目的进度款项1月份就到账了。

疫情后，在国内外经济形势严峻的情况下，海安强化对外贸企业的服务，鼓励外贸企业不等不靠，通过保主场主体、开拓内需市场等办法化解不利因素。一季度，海安实现外贸进出口总值33.2亿元，同比增长32.1%。

保市场主体稳增长

4月30日，南通晓星变压器有限

公司车间内，每一条变压器生产线都在高速运转。海外疫情告急，似乎对该企业没有影响。

“我们公司主要生产各种规格的变压器，一般都用在基础设施建设，我们全年的订单已经排满，目前还没遇到取消的。”公司总经理助理黄俊山说：“目前，海外疫情对公司的影响不是很大，但为了防患于未然，我们通过赠送KN95口罩、防护服给客户以及客户所在的国家，加强与客户的情感交流，以确保订单不流失。”

天一家居用品有限公司位于海安开发区软件园内。几名员工熟练地操作着电脑，短短几分钟，一套办公用的桌椅便下单送往美国客户家中。董事长朱涛介绍说：“我们依托亚马逊等跨境电商平台，从事家具、家用电器、纺织品、文化体育用品、美容美发用品、通讯产品、健身器材、宠

物用品的批发及进出口业务，通过线上采购和线上销售，一季度销售同比增长了50%以上。”

受疫情和相关管控措施影响，线下消费市场遭受重创，而线上电商平台成了消费主力。朱涛说，跨境电商有强大的市场潜力和发展后劲，我们必须守住。

开拓内需市场找“转”机

4月25日，鑫缘集团旗下的南通鑫来丝绸制衣有限公司车间内，工人们正在加工民用防护口罩。在疫情之初，鑫缘集团董事长储呈平便当机立断，决定转产。目前，日产量10万只。

“一季度，鑫缘集团外贸订单下降了20%，内销订单与同期相比基本持平。从延迟复工后赶制订单，到订单不断、无单可接，鑫缘集团与一些外贸企业一样，形势十分严峻。我们只

能危中寻机、险中求变。”储呈平说，除转产口罩外，鑫缘还生产消杀用品。

而在南通华银毛绒制品有限公司职工的朋友圈里，经常可以看到卖毛毯、毛毯套件、地毯等物品的信息，据公司销售经理韩军介绍，目前，公司几乎全员都是微商。

受全球疫情蔓延影响，华银毛绒这家以外贸出口为主的纺织企业正面对前所未有的考验。“我们外贸出口占公司销售的近70%，因疫情影响，原有4条生产线，现在只开了两条，员工的工作量也减半了。公司以原料价将库存的产品卖给员工，员工可以通过自己的渠道去销售，从而增加些收入。”韩军透露，在全员内销的情况下，一季度，企业销售保持稳定，公司一方面与国外客户保持联系，另一方面也在想方设法拓宽国内的市场，积极寻求发展之路。(下转A2版)

立足南通干大事创大业的时代背景，年轻干部应该以什么样的精神状态和奋斗姿态来回答新时代南通“发展四问”？4月29日-30日，市级机关部门年轻干部“成长成才”研讨活动举行。来自全市年轻干部培训一班的学员们围绕干部成长成才、答好南通“发展四问”进行座谈交流，聚焦贯彻市委重大决策部署，结合自身工作经历和实际，畅谈思想认识，分享成长感悟，提出意见建议。

“机遇总是垂青有准备的人，只要肯吃苦就没有战胜不了的困难。”学员徐加明在交流时表示，组织的关心培养是年轻干部前进的最大动力。年轻干部一定要激情奋斗不忘本，立志做大事、善于做小事，以拼劲、闯劲和实干、实绩，展现年轻干部的历史担当；苦练内功不懈怠，在勇挑重担中彰显“狼性”，在攻城拔寨中激发“狼性”，锤炼本领、赋能未来；自省自律不糊弄，以敬畏心挺纪于前，以进取心自我革命，以平和心对待得失。

不忘初心，方得始终。学员王洪波说，作为一名年轻干部，践行初心是前提，拼闯担当是关键，创新履责是硬核，严守纪规是底线，组织培养是根本。学员朱正俊表示，年轻干部是新时代的“赶路人”，要不忘初心，怀揣一腔志气；担当作为，吐露一等才气；善于团结，集聚一群人气；严于律己，立足一身正气。

在实践中淬炼党性、增长才干成了不少学员的共识。学员盛慧琴说，干部成长无捷径可走，经风雨、见世面才能壮筋骨、长才干。学员唐亮说，年轻干部就是要到重大项目招引、建设一线经受磨练，培养真正的狼性。学员黄燕姿表示，年轻干部要把凭实绩立身作为一种价值取向，立足岗位、苦干实干，在取得工作实绩中答好“发展四问”。学员陈鸣华说，年轻干部要做爱学习的标兵、重实干的表率、善创新的先锋、讲奉献的模范，努力成为全市发展的探路尖兵，永葆清正廉洁的政治本色。(下转A2版)

激发『狼性』精神 答好『发展四问』
——市级机关年轻干部举行成长成才研讨活动侧记

通州劳模展示室开馆 南通首家全省县区级第二家

本报讯(通讯员樊希萌 钱向荣 记者赵勇进)五一前夕，由通州区总工会筹划分设的通州劳模展示室开馆。这是南通地区首家劳模工匠主题展馆，也是全省第二家县区级展馆。

展馆内共分为社会主义革命和建设时期劳模、改革开放时期劳模、新时代劳模工匠、通州工会风采录、劳模主题书画展、劳模主题摄影展等六大主题展区，通过图文介绍、音像资料播放的形式，生动展示通州各个时期共698名劳模工匠代表的先进事迹。

劳模已经成为通州职工科技创新的重要力量。2018年以来，通州10家劳模创新工作室，带动职工实施技术革新项目236件、革新创造项目95件，获国家专利168件。

通州区总工会主席、党组书记黄春玉表示，通州建成劳模展示室，让“群英会”成为新时代的奋斗示范。

改捐3万的八旬夫妇支援抗疫 再捐7万元善款终偿夙愿

本报讯(记者李彤 通讯员丁佳铃)4月27日上午，八旬夫妇邢益楠和梁玉华老人来到市慈善总会，又捐出7万元抗疫爱心款，圆了此前的捐赠心愿。

上月中旬，两位老人来到市慈善总会，一下子捐这么多会影响到二老的生活，经反复劝说后老人改捐3万元。可是，就在回家后的近半个月时间里，老两口总是惦记着捐款这事。

郭楠是当天第一个接待两位老人的工作人员，接受采访时透露，这半个月来，两位老人多次打电话表示想再捐赠，均被慈善会工作人员婉言拒绝。没想到，两位老人那天直接就过来了。

当天，老人带着厚厚的一叠现金，整整8万元。他们说，“国家在发生疫情后，还给我们加了退休工资，咱们为国家做这点事，算不上什么。”见老人如此坚决，募捐部部长陈宣伊这才答应收下这笔沉甸甸的爱心款，并从中取出1万元退回，她诚恳地对老人说道：“梁奶奶，我们今天收下7万元，跟上回捐赠的3万元合起来，正好是10万元，你们原本是想捐赠10万元，这样你们的心愿也就实现了，您看行不行？”

“好，上次我们听了你们的，这次就再听你们一次。平时咱们吃得也少，穿得也不讲究，没有什么大的消费，你们也不要担心会影响我俩生活。”梁奶奶动情地说道。当天，市慈善会会长王德忠对二老的爱心行为给予高度评价，亲自为两位老人颁发了捐赠证书并合影留念。

启东北清河村驻村“第一书记”吃播、唱播齐上阵

直播带货卖出本村3720斤大米

4月29日晚上7点，启东市南阳镇北清河村驻村“第一书记”赵悦帆的抖音直播带货着实火了一把(右图袁竟 郁卫兵摄)。这个85后书记吃播、唱播齐上阵，为了把本村农民精心培育的大米推销出去，也是拼了！

赵悦帆推荐的是由南阳镇“北清河谷物专业合作社”生产的南粳5055大米。好吃不是吹的，赵书记的解说词一套一套的，“这款大米晶莹剔透、口感软糯，煮出来的米饭香气袭人，入口微甜，富有弹性，凉了也不硬……”光说不练没诚意，赵悦帆干脆边吃边播，一碗香喷喷的米饭，还配上沙地独有的时令美食——咸菜豌豆汤……

看赵书记吃得那个香，引来无数馋虫爬屏……“赵书记，唱个歌吧！”“想听赵书记唱歌。”猝不及防的点歌让赵悦帆颇感意外，但是直播间里，赵悦帆直接唱起了《十年》。即便有些走调，弹幕却一片沸腾，有人笑称他是南阳陈奕迅。赵悦帆害羞了，但还是一抒心意：“《十年》对我有特殊的意义，因为今年是我参加工作的第十一个年头了……”

十年前，赵悦帆是启东市公安局刑警大队的一名优秀民警，2018年8月受启东市委组织部的选派来到北清河村，成为驻村“第一书记”。2019年，赵悦帆与村委会班子成员共同探讨，组建了北清河谷物专业合作社，建设新型合作农场，带领村民进行稻麦种植。

去年10月底，北清河谷物专业合作社的水稻迎来了大丰收，湿稻谷产量达176吨，经烘干、碾成米近100吨，定价为10元/公斤，取名“壹米芳华”。

年前已完成销售80吨，但年后因受疫情影响，尚有近20吨滞留仓库，直接影响到了村民的收入。

正为这批滞留的大米发愁时，越来越火的“直播带货”给了赵悦帆灵感，不如试一下直播？

带着这个大胆的想法，赵悦帆找到了拥有丰富直播经验的“启东明哥”，挺身当了一回主播。

直播时而言方，时而普通话，网友不停发问，赵悦帆一一解答，还专门请来本地高级农艺师项觉生点评大米。吃播加唱播，观看直播的人数一直维持在2100人左右，“本场音浪”更是高达8万，直播居



然比预计时间延后近20分钟。

“这1小时15分钟的直播，共卖出大米3720斤，其中很多都是散户，一开始还担心直播中有尴尬，没想到网友太给力，加油和点赞满满正能量，让我非常感动。”赵悦帆十分感慨，这次直播不仅助力卖出了滞留大米，也给自己未来的工作带来了启发，没辜负自己这番努力，“很值！”

本报通讯员钱伶俐 本报记者黄海

打好建筑工地
安全生产“组合拳”
我市多部门联动筑牢安全防线

A2看南通·要闻